



1



2

4



3

- 1、芦笙，郎德苗寨的民族乐器。
- 2、郎德的苗家孩子们。
- 3、这数天暴雨后的瀑布，震住了所有人。
- 4、三江，侗族的塔楼。
- 5、肇兴很有特色的琵琶。
- 6、闻名于世的岜沙放枪。
- 7、岜沙的房屋。
- 8、见过没？鼎鼎大名的岜沙镰刀剃头。
- 9、岜沙的吹奏乐器，都是他们自己做的，分大小三种。
- 10、凤凰的美景吸引了很多艺术家。



5

# Applequeen: 我有诺言 尚待实现

文 / 摄 APPLEQUEEN

The woods are lovely, dark and deep. But I have promises to keep. And miles to go before I sleep.(摘自罗伯特·弗罗斯特《雪夜林畔驻马》中的诗句:这树林真可爱、黝黑而深邃,可是我还要赶好几英里路才能安睡,这是我对自己的承诺。)在火车上看到了这句话,很喜欢。箭一样的人生,有箭靶的目标,行走在路上的状态,有尚待实现的诺言,一切都是有希望的。

可能很多人没法理解吧,在这样炎热的夏天,前往那么“折腾”的地方。说实话,我也不知道为了什么,只知道离开熟悉的环境、熟悉的面孔,让太阳杀菌消毒一下,让山风或者海风轻拂我的脸,我就能有更多的笑容、能够静下来做一些工作之外的思考,这是否就是旅行本身的意义呢。

九天的行程,贵阳—安顺黄果树—郎德—西江—岜沙—肇兴—广西三江—湖南凤凰,却没有回家的安排,妈妈是有些抱怨的,不过我也不愿多说,内心虽然愧疚,但是我要的我自己知道,出行势在必行。既然决定出行,总还是要轻松、开心上阵。看着貌似真走了蛮长的一条线,但是行程还是很悠闲的,一点都不赶,这得归功于同行的搭档,户外经验丰富的就是不一样,我只要跟着走就行。

## 最震撼:黄果树“大”瀑布

在最初的行程中并没有确定这个点,不过后来决定去了,现在想来,完全是明智之举。

数天暴雨之后的黄果树瀑布,确实震住了所有人。瀑布,英文是 waterfall,确实,“fall”这个词最能贴切表达瀑布水的动态感了。远眺,水奔腾而下,水气从下而上,犹如仙境;近观,奔腾之声响彻耳边,如雨丝般的瀑布之水轻柔拂面,所能做的,唯有闭上眼睛、张开双臂,好好感受这一切。

## 最亲切:郎德那户苗家

到了郎德,已是午后了。

全国五十多家电视台上午在那边采访,和我们擦肩而过;下午迎来了一批地质研究人员和一个旅行团,和我们正碰上。

吉林和考拉(同行的搭档)忙着拍照,我饿了,也背不动包了,于是就在寨子里转,开始觅食。走到一户人家的门口,怯怯地问了声有人么,一个男的端着一碗饭出来了,窃喜,正在吃饭啊。女主人问我吃饭没啊,这个时候当然是不管面子和客气什么的了,直白地说:没吃。然后她们就给我盛饭啦,拿筷子啦。我么,当然是很果断地坐下了,相当不客气。一对夫妇,两个孩子,一个小姑娘,还有一个妈妈,都很热情呢,一个劲叫我多吃一点,真好!这是旅途中唯一的免费午餐,现在想来真的是很怀念。

## 最遗憾:西江苗族群落

西江的遗憾,萦绕心头许久,时至今日,依旧如是。

为了能更好地感受西江,我们放弃了在郎德住一晚的打算,然而,到了之后发现,西江,已成为一个巨大的工地,从寨子门口到寨子深处,到处都在修建,水泥!砖块!木头!唉,无语。所以,大家,如果你们有想去的地方,有想感受的民俗风情,那就抓紧去吧,谁都无法知道明天会成什么样子。错过了,那就是一生的遗憾了。